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Förtydligande av rollfördelningen vid inrättande och tilldelning av stipendier på utbildnings- och postdoktorsnivå vid medicinska fakulteten

Bakgrund
Hösten 2020 fattade Lunds universitet beslut om nya föreskrifter för utbildnings- och postdoktorsstipendier (STYR 2020/1283). Föreskrifterna omfattar stipendier för studenter på grund- och avancerad nivå (utbildningsstipendier) och stipendier för postdoktoral förkovran inom forskning (postdoktorsstipendier). 

Karakteristiskt för stipendier är att det inte avses utgöra en ersättning för ett arbete, utan målet är egen förkovran.

Utbildningsstipendier
Utbildningsstipendier syftar till att ge studenter på grund- eller avancerad nivå en möjlighet till praktisk erfarenhet av att forska och uppmuntra till att i framtiden bedriva egna studier på forskarnivå.

Postdoktorsstipendier/anställningar
Postdoktorsstipendier/anställningar har som mål att främja internationalisering och bidra till meritering efter avlagd doktorsexamen. I enlighet med universitetets föreskrifter ska förkovran inom forskning efter avlagd doktorsexamen i första hand utgöras av en tidsbegränsad anställning som postdoktor och stipendiefinansiering ska undvikas så långt det är möjligt. I de fall stipendier ändå förekommer, ska mottagare av stipendier under vistelsen vid universitetet behandlas så likvärdigt som möjligt.

Föreliggande dokument syftar till att tydliggöra rollfördelningen mellan fakultetskansliet och institutionen i samband med anhållan om inrättande av stipendier på grundutbildnings, avancerad- respektive postdoktorsnivå. 

Beslutsbefogenheter
Dekanus fattar beslut om inrättande av stipendier inklusive ändringar relaterade till inrättande samt avbrytande. 

Prefekten fattar beslut om tilldelning av de stipendier som utlysts vid institutionen samt vid förnyelse av dessa.

Övrig rollfördelning
Vid fakultetskansliet finns idag två medarbetare som handlägger stipendiefrågor. 
Därutöver finns en personalkonsult som arbetar med emottagande av internationella postdoktorer och besökande lärare, oavsett finansieringsform.

Vid institutionerna finns också stipendiehandläggare.




Fakultetskansliets stipendiehandläggare hanterar följande avseende utbildnings- och postdoktorsstipendier:
· Handläggning av inkommen anhållan om inrättande av stipendier
· Innehåll och tolkning av universitetets föreskrifter (STYR 2020/1283)
· Frågor kring processen 
· Frågor avseende stipendiebelopp
· Uppdatering av Medicinska fakultetens hemsida 
· Uppdatering av FAQ på fakultetens hemsidan.

Fakultetens personalkonsult kan vara ett stöd i följande frågor vid hantering av postdoktorsstipendiater (Obs! ej grundutbildningsstipendiater eller doktorander):

- Uppehållstillstånd och inresevisum
- Bostäder
- Erhållande av svenskt ID och personnummer
- Erhållande av bankkonto 

Övriga frågor hanteras på institutionsnivån.

Sommarstipendier
Fakultetsgemensamma sommarstipendier handläggs av fakultetskansliets utbildningsavdelning. 

Generell information
Det är prefekten som ansvarar för att stipendiaten erhåller korrekt information om de villkor som gäller för vistelsen inklusive försäkringsskydd. Detta inkluderar information inom socialförsäkringssystemet, t ex är stipendier inte är sjukpenning-, föräldrapenning-, semesterersättnings eller pensionsgrundande.

Vidare ansvarar institutionen för att postdoktorsstipendiater registreras i Lucat i samband med att förkovran påbörjas vid universitetet.

Lunds universitets har vidare i enlighet med Arbetsmiljölagen, ett arbetsmiljöansvar för alla som vistas stadigvarande i universitetets lokaler, detta omfattar även stipendiater oavsett finansieringsform.

Mer information om regelverket vid Lunds universitet samt processen vid fakulteten, se 
Medicinska fakultetens anvisningar för stipendier | Medicinska fakulteten, Lunds universitet
 
För mer information om vilken stöd som kan erhållas från kansliet vid emottagande av internationell akademisk och forskande personal se:
International Academic Staff Support (IASS) | Medicinska fakulteten, Lunds universitet
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